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Canon van Vlaanderen  -  Uitwerking en uitrol

Het project ‘canon van Vlaanderen’ van deze Vlaamse Regering kreeg sinds de lancering 
ervan af te rekenen met fundamentele en luide kritiek vanuit academische en politieke 
hoek, met als belangrijkste vraag: wordt de Vlaamse canon, de geschiedschrijving van 
Vlaanderen geïnstrumentaliseerd in functie van een Vlaams-nationalistische agenda van 
Vlaamse natievorming?

De enige twee historici die deel uitmaken van de canoncommissie, namelijk Emmanuel 
Gerard en Jan Dumolyn, hebben al in de pers laten optekenen dat dit niet het doel is van 
de commissie. Zij beklemtonen niet de Vlaamse natievorming te willen dienen, maar 
stellen vooral handvaten te willen aanreiken die ingezet kunnen worden op verschillende 
manieren om de geschiedenis beter te kunnen begrijpen zonder daarbij een ‘Vlaanderen’ 
te willen definiëren, noch artificieel te construeren. Zoals Jan Dumolyn in zijn interview in 
Knack op 16 november 2022 stelt: “Niemand van de commissie gaat uit van het bestaan 
van een essentiële Vlaamse identiteit. Zoiets bestaat ook helemaal niet.”

Op dit moment is de canoncommissie bezig de Vlaamse canon op te stellen. De 
oplevering wordt in het voorjaar 2023 verwacht. Het is daarna nog koffiedik kijken op 
welke manier de Vlaamse Regering daar nu concreet mee aan de slag zal gaan.

1. Heeft de minister zelf zicht op de concrete methoden en inhoudelijke invulling van de 
canon van Vlaanderen? Heeft hij overleg met de voorzitter van de commissie over 
wat zal worden opgeleverd?

2. Hoe zal de Vlaamse Regering concreet aan de slag gaan met de canon eenmaal het 
werkstuk is opgeleverd? Wat zal er concreet opgeleverd worden?

3. Op welke manier zal de canon worden ingezet in het onderwijs?

4. Op welke manier zal de canon concreet worden ingezet in de inburgeringscursussen?

5. De minister heeft al aangegeven dat de oplevering eind april wordt verwacht.

Is er al een concretere datum afgesproken? Uit welk materiaal zal de canon concreet 
bestaan? Op welke manier zal de canon worden verspreid en gepromoot? Wanneer 
en waar zal de presentatie ervan plaatsvinden?

6. Heeft de minister al een raming gemaakt en middelen vrijgemaakt voor de uitrol en 
promotie van de canon?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (92), Bart Somers (84), Ben 
Weyts (180)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 84 van 7 december 2022
van KATIA SEGERS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


